

国际视窗

美银行关闭事件凸显行业监管重要性

——访英国投资管理公司CDAM首席投资官斯科特·戴维斯

近日,美国多家银行接连关闭引发全球关注。位于英国伦敦的投资管理公司CDAM创始人兼首席投资官斯科特·戴维斯日前接受新华社专访时表示,此次银行危机再次说明加强行业监管对降低风险至关重要。

戴维斯认为,作为典型案例,美国硅谷银行关闭的直接原因是

银行管理层判断失误,风险管控失败,深层次原因是美国金融监管过去几年有所放松,以及美联储加息带来的连锁反应。

据戴维斯介绍,在2008年国际金融危机后,美国出台一系列金融监管政策以加强风险管控,但前总统特朗普在其执政期间推动放松了对中小规模银行的监

管,增加了出现此类事件的概率。

戴维斯说:“如果按照此前较为严格的监管体系,硅谷银行在紧急关闭之前很长一段时间就会受到相关机构的监督管理,银行的投资行为也很早会被叫停。联邦存款保险公司、美联储等部门会及时对银行提出要求和建设。”

戴维斯认为,银行关闭事件

有望推动对现行美国银行业监管体系的讨论和反思。同时,美联储货币政策也将受到影响。

此外,戴维斯表示,硅谷银行专注于初创企业投融资业务,此前已与风投公司、初创企业形成了“完美闭环”,即风投公司把资金投入给企业,并推荐企业将资金存入此前信誉较好的硅谷银行。

一旦银行发生危机,“闭环”中各方都无法幸免。

戴维斯称,硅谷银行关闭后,科创企业的融资前景并不会受到太大影响,但企业获得投资后或被要求进行更多风险均摊的工作,以确保资金安全。他说:“这给企业上了一课。”

(新华)

古巴外长批评美国以“支恐国家”为由扼杀古巴经济

新华社哈瓦那3月23日电 古巴外长罗德里格斯23日表示,美国现任政府从未打算将古巴从“支持恐怖主义国家”名单移除,而是利用该名单对古巴进行经济扼杀。

美国国务卿布林肯当天在美国国会众议院外交关系委员会召开的听证会上表示,美国“目前不打算”将古巴从“支恐国家”名单移除。

对此,罗德里格斯在个人社交媒体账号上表示,美国现任政府从未打算撤除前任特朗普政府针对古巴的不公平指控,因为这“不利于美国实施扼杀古巴经济的罪恶政策”。事实上,美国仅仅将“支恐国家”名单作为其政治和经济胁迫工具,并非为了解决人权、恐怖主义、毒品交易等实质问题。

美国曾在1982年将古巴列入“支恐国家”名单。2015年,随着美古关系缓和,时任奥巴马政府将古巴移出该名单。2017年特朗普就任美国总统后,美国政府收紧对古巴政策。2021年1月,美国以“古巴为恐怖分子提供庇护、干涉委内瑞拉和地区事务”等为理由重新将古巴列入“支恐国家”名单。

俄罗斯总理说俄经济重回增长轨道

新华社莫斯科3月23日电 俄罗斯总理米舒斯京23日在年度政府工作报告中指出,2022年俄罗斯经济保持坚韧并重回增长轨道。

米舒斯京表示,过去一年对俄罗斯是“艰难的适应期和经济关系重组的一年”,俄罗斯经济现已重回增长轨道。他强调,俄罗斯面对的外部压力不太可能减弱,俄经济适应期将在2024年结束,国家将走上长期渐进发展道路。

米舒斯京说,部分国际组织预测,俄罗斯经济2023年将呈现积极态势。

米舒斯京在政府工作报告中还指出,改善公民福祉和保护人民、加强技术主权和实现金融主权、发展交通和公共基础设施、与友好国家建立联系、寻找新的合作伙伴是俄罗斯政府今年工作的重点方向。

伊朗与沙特外长通话同意尽快会面

新华社德黑兰3月23日电 据伊朗外交部网站23日消息,伊朗外长阿卜杜拉希扬与沙特外交大臣费萨尔通电话,双方同意尽快会面。

报道援引阿卜杜拉希扬的话说,伊朗已经准备好扩大和加强与沙特的关系。费萨尔表示,北京对话取得积极成果,两国外长有必要尽快会面。

报道说,两国外长同意尽快会面,并就重新开放使领馆做出必要安排。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,两国代表于3月6日至10日在北京举行对话。10日,两国达成北京协议,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

IMF敦促黎巴嫩加快改革以启动一揽子救助计划

新华社布鲁特3月24日电 国际货币基金组织(IMF)代表团团长埃内斯托·拉米雷斯·里戈23日呼吁黎巴嫩当局加快实施金融改革,以启动30亿美元一揽子救助计划。

黎巴嫩时事通讯网援引里戈的话说,黎巴嫩拟定的资本管制法最终草案需要修改。里戈要求黎巴嫩政府加快满足获得30亿美元救助所需要的条件。

近年来,黎巴嫩经济持续低迷,公共债务高企,失业率居高不下。2019年底以来,黎巴嫩陷入严重金融危机,又遭遇新冠疫情和贝鲁特港口大爆炸等一连串打击,黎巴嫩本币对美元的汇率一再暴跌。

巴基斯坦总理盛赞中巴经济走廊项目成果



这是2月28日在巴基斯坦塔拉地区航拍的塔拉煤田一区块电一体化项目外景。

巴基斯坦总理夏巴兹·谢里夫22日在巴南部信德省塔拉地区举行的塔拉煤田一区块电一体化项目投产仪式上表示,中巴经济走廊项目成果正在巴绽放光彩。

世卫组织呼吁共同努力到2030年终结结核病

新华社日内瓦3月23日电 3月24日是第28个世界防治结核病日。世界卫生组织23日呼吁各方增加对防治结核病的相关服务、研究和创新,共同努力到2030年终结结核病。

世卫组织官网介绍,结核病仍然是世界上最致命的传染病之一,每年导致160万人死亡,

数百万人患病。今年世界防治结核病日的主题是“是的!我们可以终结结核病!”设定这一主题的目的是促进发挥高层领导作用、增加投资、迅速采纳世卫组织的新建议并加强多部门合作以抗击结核病流行。

世卫组织说,结核病是可以预防、治疗和治愈的。世卫组织

承诺支持各国加大应对力度,扩大提供预防、发现和治理结核病的服务。

世卫组织关于2023年至2027年期间防治结核病的旗舰倡议提出,应保证结核病感染人群公平获得世卫组织建议的快速诊断、接受全口服更短疗程治疗等,扩大向这一群体提供优质护理。

倡议强调,迫切需要从国内和国际层面增加对结核病相关服务、研究和创新的投资,特别是对新疫苗研发的投资。倡议呼吁,各国尤其是结核病高负担国家,将结核病服务和规划作为卫生系统的基本组成部分,加强初级卫生保健以及大流行防范和应对。

世卫组织:“弗雷迪”加剧非洲多国霍乱疫情

新华社金沙萨3月23日电 布拉柴维尔消息:世界卫生组织非洲区域办事处23日发表公报说,热带气旋“弗雷迪”引发的洪水、强风和泥石流等灾害增加了非洲多个受灾国的卫生风险,导致霍乱疫情进一步恶化。

公报说,目前非洲14国正遭受霍乱疫情,极端气候事件和冲突致使疫情恶化。在马达加斯加、马拉维和莫桑比克,“弗雷迪”导致300多家卫生机构被毁或被淹,致使社区无法获得足够的卫生服务,增加了公共卫生风险,加剧霍乱、疟疾等疾病的传播。

公报指出,马拉维和莫桑比克的霍乱疫情持续蔓延。受“弗雷迪”带来的大量降雨影响,两国的疫情有恶化的可能。在截至3月20日的一周内,莫桑比克的霍乱病例数增加了一倍多,达

到2374例。马拉维面临20年来最严重的霍乱疫情,虽然近期病例数有所下降趋势,但“弗雷迪”造成的洪水和基础设施损坏可能会逆转这一趋势。

世卫组织非洲区域办事处主任玛奇迪索·穆蒂表示:“我们正在了解(热带气旋‘弗雷迪’)造成的破坏情况,但当务之急是确保受灾社区和家庭得到紧急医疗救助,减少通过水传播的疾

病及其他疾病的传播风险。”

世卫组织22日发表声明说,由于多个国家报告霍乱病例,疫情地理范围扩大,以及缺乏疫苗和其他应对资源,目前全球霍乱风险处于非常高的水平。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,主要经由不洁水源和食物传染,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死。

环球点击

越南外交部:美国年度人权报告罔顾事实

越南外交部发言人范秋姮23日说,美国《2022年国别人权报告》罔顾越南人权情况的事实,作出不客观的表述,越南对此表示遗憾。

范秋姮在越南外交部例行记者会上说,美国国务院20日发布的《2022年国别人权报告》的内容,涉及包括越南在内的一些亚洲国家。保护人权并促进人权发展是越南的一贯政策。越南始终以人民为中心,将其视为革新事业与国家发展的动力,始终致力于提高人民生活水平,不让任何人掉队。(新华)

吉布提孔子学院举行揭牌仪式

吉布提孔子学院揭牌仪式23日在吉布提首都吉布提市举行。

中国国际中文教育基金会副理事长兼秘书长赵灵山发表视频致辞说,吉布提孔子学院不仅开启了中吉教育交流合作的新篇章,还将成为两国民心相通的新纽带。

中国驻吉布提大使胡斌在揭牌仪式上说,吉布提孔子学院可为两国在全球文明倡议框架下合作发挥重要作用,成为促进中吉两国人文交流合作的重要桥梁,使中吉民心相通的基础更为坚实。

据吉布提孔子学院中方院长邹燕舞介绍,吉布提孔子学院由四川师范大学和吉布提国民教育与职业培训部合办,是吉布提第一所孔子学院。(新华)

喀麦隆参议院选举执政党赢得全部席位

喀麦隆宪法委员会23日宣布,执政党喀麦隆人民民主联盟在日前举行的参议院选举中赢得全部70个席位。

喀麦隆宪法委员会说,此次选举在和平守法的氛围中进行,总投票率为99.11%。

喀麦隆议会实行两院制,由国民议会和参议院组成。参议院共有100个议席,每个大区拥有10席,其中70席由市镇议员选举产生,30席由总统直接任命。按照选举法规定,总统将在宪法委员会公布选举结果后10日内任命剩余30席。(新华)

3月22-28日 中国水周

珍惜水土资源 防治水土流失

中共石狮市委宣传部 · 石狮市融媒体中心 · 石狮日报